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Розвиток цифрових технологій став одним із визначальних чинників 

трансформації економічних процесів, що безпосередньо вплинуло на 

організацію та зміст контрольних функцій у фінансовій сфері. Аудит, як 

важливий елемент системи фінансового контролю, зазнає суттєвих змін під 

впливом цифровізації, що зумовлює переосмислення його методів, 

інструментарію та професійної ролі аудитора. Традиційні підходи до 

аудиторських перевірок дедалі частіше виявляються недостатніми в умовах 

автоматизованих облікових систем, значних масивів даних та високої швидкості 

обробки інформації [1-4]. 

Цифрові технології змінюють саму природу аудиторської діяльності, 

переходячи від вибіркової перевірки операцій до комплексного аналізу даних у 

режимі, близькому до реального часу. Використання спеціалізованого 

програмного забезпечення, аналітичних платформ, технологій обробки великих 

даних та елементів штучного інтелекту розширює можливості аудитора щодо 

виявлення ризиків, аномалій і потенційних порушень [3]. У результаті аудит 

поступово трансформується з ретроспективного інструменту контролю на 

проактивний механізм оцінки фінансової інформації та управлінських рішень. 

Особливої актуальності питання впливу цифрових технологій на розвиток 

аудиту набуває в умовах цифровізації бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності. Автоматизація облікових процесів, поширення хмарних сервісів і 

електронного документообігу суттєво змінюють об’єкти аудиторської перевірки, 

а також вимоги до професійної компетентності аудиторів [1]. Зростає значення 
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навичок роботи з інформаційними системами, розуміння алгоритмів обробки 

даних і здатності оцінювати надійність цифрового середовища, у якому 

формується фінансова інформація. 

Процес цифровізації аудиту має комплексний і багатовимірний характер, 

оскільки охоплює не лише зміну технічних інструментів перевірки, а й 

трансформацію самої логіки аудиторської діяльності. Його першою ключовою 

особливістю є перехід від традиційних вибіркових методів до суцільного аналізу 

даних. Завдяки використанню цифрових платформ та аналітичного програмного 

забезпечення аудитори отримують можливість опрацьовувати повні масиви 

фінансової інформації, що підвищує точність висновків і зменшує ризик 

невиявлених помилок. 

Другою важливою особливістю є зміна часових меж аудиторського 

контролю. Цифрові технології дозволяють здійснювати перевірки не лише після 

завершення звітного періоду, а й у процесі здійснення господарських операцій. 

У результаті аудит поступово набуває безперервного характеру, що сприяє 

своєчасному виявленню відхилень і підвищує превентивну роль аудиторської 

діяльності. 

Наступною характерною рисою є зростання ролі професійного судження 

аудитора в умовах автоматизації [4]. Хоча значна частина рутинних операцій 

передається цифровим системам, інтерпретація результатів аналізу, оцінка 

суттєвості виявлених відхилень та формування аудиторського висновку 

залишаються зоною відповідальності фахівця. Це змінює акценти в професійній 

діяльності аудитора, підвищуючи значення аналітичних і стратегічних 

компетенцій. 

Окремою особливістю процесу цифровізації аудиту є посилення 

взаємозв’язку між аудитом та інформаційними системами бухгалтерського 

обліку. Об’єктом аудиторської перевірки дедалі частіше стає не лише фінансова 

інформація, а й надійність програмного середовища, коректність алгоритмів 
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обробки даних і ефективність внутрішніх контрольних механізмів у цифровому 

форматі [3]. 

Водночас цифрові технології формують нові ризики аудиторської 

діяльності, зокрема ризики кібербезпеки, втрати або викривлення даних, 

залежності від програмних рішень і обмеженої прозорості автоматизованих 

алгоритмів. Це зумовлює необхідність адаптації методик аудиту та розширення 

інструментарію оцінки ризиків з урахуванням цифрового середовища. 

Таким чином, процес впливу цифрових технологій на розвиток аудиту 

характеризується глибинними структурними змінами, що охоплюють методи 

перевірки, організацію аудиторської роботи та професійну роль аудитора. Його 

особливості свідчать про перехід аудиту на якісно новий рівень, орієнтований на 

аналітичність, превентивність і інтеграцію з цифровими системами управління. 
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